

дается только инвалидам ВОВ. Как же ухитриться инвалиду по общему заболеванию, в том числе ревматологического профиля, получающему минимальную пенсию, выделить 1 000 рублей на протезирование зубов? Это уже чистая фантастика.

Как видно, проблем много, но члены Общества только на них не замыкаются. У нас широкие связи с социальными службами города и области, с общественными организациями, такими как ВОВ, Общества онкологических больных, больных диабетом и бронхиальной астмой. У нас замечательные отношения с журналистами, освещающими нашу работу по местному радио и телевидению, озвучивая и показывая сюжеты о нашей организации и наших проблемах.

Сегодня общественная организация ревматологических больных «Движение-Жизнь» насчитывает 223 человека, из них 41 больной практически не может покидать дом, однако и

они не остаются без внимания, общаясь с большим числом людей по телефону. И это еще один очень важный вопрос, который взят на заметку Правлением. Мы намерены обратиться к администрации АО «Новгородтелеком» и в Городскую думу с просьбой о предоставлении льгот для контингента больных, находящихся постоянно дома, если будет введена поминутная оплата разговоров.

Мы надеемся на тесное сотрудничество с коллективом Института ревматологии РАМН в оказании помощи в получении литературы для больных, информации о работе обществ больных по другим территориям России и за рубежом, о Грантах для Обществ и больных в рамках Европейской антиревматической лиги, видео - кассетах с лечебной гимнастикой и др.

Мы понимаем, что перед Обществом стоят немалые проблемы, однако мы уверены, что сообща сможем их решить.

Поступила 4.09.2000 г.

НЕКРОЛОГ

АЛЕКСАНДРА ЮЛЬЕВНА БОЛОТИНА



Коллектив Института ревматологии РАМН понес невосполнимую утрату - 11 июля 2000 года скончалась Александра Юльевна Болотина.

Александра Юльевна проработала в Институте 40 лет. Она прошла путь от младшего до старшего научного сотрудника научно-организационного отдела, а последние годы работала врачом - статистиком отдела медицинской статистики клиники Института. На всех участках работы А.Ю. Болотина проявила высокую ответственность и квалификацию, глубокие знания проблем ревматологии, большие организаторские способности. Она явилась пионером в разработке и внедрении в широкую практику принципов и методов бициллинопрофилактики ревматической лихорадки, что позволило существенно снизить первичную заболеваемость, удлинить сроки безрецидивного периода, сохранить жизнь и трудоспособность многим тысячам больных ревматизмом.

Александра Юльевна внесла большой вклад в становление и развитие ревматологической службы в стране. Ее знали и высоко ценили ревматологи во всех уголках бывшего Советского Союза.

А.Ю.Болотиной было опубликовано более 160 научных работ по различным проблемам ревматологии. В течение многих лет она являлась Ученым секретарем проблемной комиссии АМН СССР по ревматологии, координатором сотрудничества ревматологов стран Восточной Европы, членом редколлегии МРЖ и журнала «Клиническая ревматология». Блестяще владея иностранными языками, Александра Юльевна внесла неоценимый вклад в подготовку и издание русско-немецких и русско-английских медицинских словарей, способствуя приобщению многих врачей к мировой медицинской литературе.

Смерть Александры Юльевны тяжела не только потому, что из жизни ушел большой, эн-

циклопедически образованный ученый-ревматолог и организатор здравоохранения, но и замечательный, светлый человек, отличающийся исключительной добросовестностью, глубокой порядочностью, истинной интеллигентностью. Она могла найти нужные слова участия и поддержки тем, кто в них нуждался, осветить своей дружеской улыбкой не только близких, но, казалось бы, малознакомых ей людей. Все, кто знал Александру Юльевну, поражались ее стойкостью и мужеством в борьбе с тяжелейшим недугом и неизменно сохранявшимся интересом к жизни Института и к любимой литературной и редакторской работе. Буквально за несколько часов до смерти Александры Юльевны занималась переводом и редактированием статей из последнего английского ревматологического журнала.

Светлый образ Александры Юльевны Болотиной будет долго жить в сердцах сотрудников Института ревматологии РАМН как высокий пример Человека с большой буквы.

*Коллектив Института ревматологии РАМН.
Ассоциация ревматологов России.*